直接向理事會 匯報的委員會 及工作小組

2016





「一帶一路」委員會

中央政府早前提出「一帶一路」倡議,其用意是促進「一帶一路」沿線國家的經貿合作,令各方得益。律師會於2015年底成立「一帶一路」委員會,旨在為會員擴展「一帶一路」帶來的機遇,並於2016年3月設立四個小組,負責統籌及執行各個範疇的工作,即:(一)了解政府就「一帶一路」倡議的最新政策及資訊;(二)聯繫「一帶一路」沿線國家的海外律師協會;(三)探討各項可能有助協調貿易和商業法的構思和建議;及(四)與海外律師協會合辦會議或活動。

律師會於 2016 年積極參與多場有關「一帶一路」的會議和研討會,並藉此機會與「一帶一路」倡議下所涵蓋國家的法律專業團體聯繫,向他們介紹香港的法律制度和法律專業。這些會議和研討會包括:

日期	活動名稱	地點
1月23日	海上絲綢之路協會「國際視野之『一帶一路』」講座	香港
2月24至 25日	香港特別行政區政府律政司與香港貿易發展局(下稱「貿發局」)合辦的香港法律及仲裁服務研討會	貴陽、西安
4月12日	香港特別行政區政府律政司與香港駐武漢經濟貿易辦事處合辦的香港法律及仲裁服務研討會	武漢
5月18日	<u> </u>	香港
6月8日	中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署胡建中副特派員主持「一帶一路」倡議研討會	香港
8月12至15日	第 29 屆 LAWASIA 金禧會議 (29 th LAWASIA Golden Jubilee Conference)	科倫坡
9月21日	新疆維吾爾自治區司法廳、新疆維吾爾自治區博覽事 務局及新疆維吾爾自治區律師協會合辦的「首屆絲綢 之路法律服務合作論壇」	新疆烏魯木齊
9月21至23日	國際馬來西亞法律會議 (International Malaysian Law Conference)	吉隆坡

9月26至27日	廣東省律師協會主辦「推動『一帶一路』、『自貿區』 建設,加強粵港澳法律服務業合作論壇」	廣州
9月28日	與香港特別行政區政府「一帶一路」辦公室代表會晤	香港
10月4日	與香港特別行政區政府律政司司長會晤	香港
11月21日	與香港特別行政區政府商務及經濟發展局及「一帶一路」辦公室代表會晤	香港
11月30日	海上絲綢之路協會「一帶一路與繁盛的非洲」研討會	香港
12月7日	全球華語律師聯盟成立大會暨論壇	前海
12月15日	海上絲綢之路協會主辦、劉迎勝教授主持「絲綢之路與一帶一路」公開講座	香港

2016年8月至12月期間,「一帶一路」委員會舉辦了四次午餐會,向會員講解「一帶一路」沿線國家的法規、商貿及發展的最新動態。來自印尼、馬來西亞和以色列的總領事及其商會代表應邀擔任午餐會的演講嘉賓。

律師會邀請律師事務所參與貿發局「一帶一路」資訊網站,免費為企業提供一對一投資諮詢面談服務。

榮譽會員遴選委員會

榮譽會員遴選委員會於年內舉行一次會議,並按照「提名指引」,考慮合資格列入 律師會榮譽名冊及成為律師會榮譽會員的律師人選。

於 5 月舉行的律師會 2016 年周年大會上,理事會按榮譽會員遴選委員會的推薦,通 過將簡家驄律師及蔡克剛律師列入律師會榮譽名冊。

有限法律責任合夥工作小組

把有限法律責任合夥制引入本港律師行的《法律執業者條例》第 IIAAA 部,自 2016年3月1日起實施。有限法律責任合夥(下稱「限責合夥」)工作小組於年內專

注向律師會廣大會員介紹相關法例條文。工作小組先後於 1 月 22 日、2 月 3 日及 5 月 5 日舉行三場簡介會,並安排把簡介會內容和資料上載至法律專業學會的網站,以供市民查閱。

此外,工作小組所製備的本港及外地律師行限責合夥資料冊以及限責合夥中英文小冊子,已於1月20日在律師會網站推出。

律師會亦安排在其會所接待處擺放限責合夥小冊子的印刷本,以供會員索取和派發予客戶。